
 
 
 
 

Vliv teploty na vývoj organismů 

 

Kdo by neznal štěně bernardýna, z něhož vyrostlo žirafí mládě v Pučálkovic rodině (AMINU 

můžete znát i z křížovek pod heslem „Pučálkovic žirafa“). Kdo se vyzná v gastronomii, tomu 

se již sbíhají sliny. Pučálka je totiž na másle opražený naklíčený hrách. Vašim úkolem je 

zjistit, za jak dlouho hrách naklíčí a zda je možné tuto dobu ovlivnit teplotou.  

Pokud byste doma hrách či jiné suché potraviny špatně skladovali, mohli byste se setkat s 

larvami potemníka moučného tzv. moučnými červy. Za jak dlouho se ale z moučného červa 

stane dospělý potemník? A je tato doba také závislá na teplotě?             
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Výzkumný problém a jeho řešení  

Ověřit závislost ontogenetického vývoje hrachu a potemníka moučného na teplotě. 

 

Potřebné pomůcky a chemikálie 

(Zde napiš, které pomůcky a chemikálie budeš k řešení problému požadovat). 

 

 

Postup 

(Zde napiš zkráceně v bodech postup řešení problému). 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 

 

 

 

Výsledky pozorování 

(Zde napiš a zdůvodni výsledky své práce, zapiš postup svých výpočtů). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Závěr:  

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 

Doplňkové otázky 

1. Pro kterou část roku byla pučálka typická? 

 

2. Pro vývoj semen byly stanoveny tzv. kardinální doby (minimální, optimální a 

maximální), jejichž hodnota se u různých druhů liší. Nejděte hodnoty kardinálních 

teplot platné pro hrách setý. 

  

 

3. Zjistěte, čím se liší epigeické a hypogeické klíčení a uvedené rostlinné rody přiřaďte 

ke správnému způsobu klíčení. 

rostlinné rody: dub, buk, hrách, fazol, kukuřice, cuketa, jírovec, petržel, pšenice 

 

 

4. Do textu doplňte správné pojmy z nabídky (nutno vytvořit správný tvar). 

nabídka: ekdyzon, pohlavní, svlečka, ekdyze, instara, imago, dokonalá, neotenie, 

metamorfóza, larva 

V případě proměny _____________(holometabolie), která je mj. typická pro brouky 

(včetně potemníka moučného), z vajíčka se líhne _______nepodobající se dospělci. 

Tato během růstu několikrát podstupuje svlékání (_______), které je řízeno hormonem 

___________. „Odložený šat“ se nazývá ________ (exuvie). Svlékáním jsou od sebe 

oddělena dvě sousední vývojová stadia -___________. Poslední vývoj larvy probíhá 

v kukle, kde dochází k _____________= přeměně v dospělého jedince (________). 

Ten je na rozdíl od larvy schopen ___________rozmnožování. U jiných druhů hmyzu 

se vyskytuje vzácně ____________, kdy jsou schopni pohlavního rozmnožování i 

jedinci v larválním stádiu.   

 

 

 


